



高招会走进淄博五中。

高招会走进邹平二中。

高招会走进学校，送“招”上门助力考生

本专科综合场持续至7月2日，15日起举办高职(专科)场

记者 巩悦悦

荣成场热火朝天 半数以上是省外名校

“老师，我在全省的位次是13万，选考了物理、化学、生物，能报哪些专业啊？”在山东交通学院展位前，一位高考生向招生老师抛出了这个疑问。

“你的这个成绩，能报考我们学校的任何专业。”刚回答完上一位家长的疑问，山东交通学院招生老师又忙不迭地来给这位考生答疑，“我们学校的土木工程专业和交通运输专业是国家特色专业，车辆工程专业、物流工程专业、交通工程、计算机科学与技术专业是国家一流专业。”

多少分有资格报考山东交通学院？据学校招生老师建议，“13—14万名，建议报考金融学、审计学、数字经济、法学、英语、财务管理、人力资源管理等专业；14—15万名，建议报考交通管理、市场营销、金融工程、俄语等专业。以上这些专业是不限选考科目的。”

“如果考生想报考计算机类、电气类、交通类、轨道类等热门专业，考生有限选科目，考生位次要到13—14万名。”山东交通学院招生老师补充道。

上午9点，随着现场人数的增多，在荣成一中举办的山东高招会（荣成场）也变得火热起来。记者注意到，该场次高招会有近2/3高校来自山东省外，其中以南开大学、中国人民大学、中国科学技术大学、北京邮电大学、西北大学、上海交通大学、哈尔滨工业大学、南京航空航天大学等名校居多。

“我家孩子考了620分、1.3万多名，报考河海大学希望大不大？”上午8时许，家长刘女士和女儿来到了河海大学展位前。

“除了大禹学院（拔尖创新人才培养学院）和信息学部计算机与信息学院的专业

随着山东高考成绩的公布，志愿填报已经提上日程。为帮助高考生合理选择大学和专业，今年齐鲁晚报·齐鲁壹点将在全省16市举办43场高考招生咨询会。6月28日，山东高招会（荣成场）在荣成一中举办，这是走进学校的第22场山东高招会。

之外，其他专业都可以大胆报考。”了解到该考生的报考意愿之后，河海大学招生的老师建议，可以冲一冲电气工程及其自动化专业。

“经过实践锻炼，学生在毕业的时候，预计能胜任电气工程及其自动化领域的工程设计、系统运行与分析等业务岗位工作。”该招生老师向考生介绍，电气工程及其自动化专业是“双万计划”首批国家级一流本科专业、国家级特色专业，同时还是江苏省重点学科，欢迎积极报考。

“这次来收获很大 对接到了好生源”

6月26日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点在全省16市举办43场高考招生咨询会陆续拉开帷幕，各高校招生负责人现场为高考生提供最专业的报考建议。

6月27日，山东高招会（淄博）本专科场在淄博五中举办，复旦大学、南开大学、中国农业大学、北京邮电大学、华北电力大学等全国近百所高校惊喜亮相。虽然当天大雨，但依旧阻挡不了学生及家长们的热情，咨询台前围满了前来咨询的家长及学生。

6月28日，山东高招会（邹平）本专科场拉开帷幕，众多“双一流”高校和省内本专科院校招生负责人齐聚邹平二中，为考生和家长答疑解惑。齐鲁晚报·齐鲁壹点为考生和家长免费赠阅了《高考有高招——2023山东高考特别报道》报纸特刊，其中的政策解读和志愿填报政策分析备受家长和考生关注，报纸一经发放就被“一抢而空”。

当天，山东高招会同时在宁津一中、营

县二中、成武二中等高中学校举办。在莒县二中，高考招生咨询会一开场，全县的高中毕业生就齐聚于此，拿着手头的高考分数和位次，来寻求最佳的志愿填报建议。

在成武二中，近30所不同层次的高校与考生及家长面对面交流。其中，齐鲁工业大学、山东农业大学、山东理工大学、山东建筑大学、青岛理工大学等省内重点本科高校成为咨询会现场的热门高校，中国农业大学、中国矿业大学、西安电子科技大学等国内名校早早就来到咨询会现场，为成武考生解答疑惑。潍坊科技学院、烟台南山学院等省内普通本科院校，以及山东求实职业技术学院、山东力明科技职业学院高职院校同样受到了考生及家长的欢迎。

6月29日，山东高招会分会场将走进庆云云天中学，7月2日将走进泰安英雄山中学。至此，山东高招会本专科综合场将告一段落。

值得一提的是，与往年相比，2023年山东高考招生咨询会的最大特点是“走进高中”，在总共43场高招会中，走进高中的场次就有19场。在荣成一中，哈尔滨工业大学的招生老师在高招会举办结束的时候告诉记者，“这次来收获很大，对接到了不少好生源，真不错。”

高职(专科)场 下月15日启幕

为满足考生需求，自7月15日起，山东高招会高职(专科)场将在济南高新区会

展中心拉开帷幕，随后会在各地举办高职(专科)场分会场。

分别来看，7月14日将在青岛国际会展中心举办；7月15日还将在济宁市奥体中心体育馆举办；7月16日将在山东畜牧兽医职业学院、淄博第五中学、临沂七中、泰山职业技术学院、德州大学路银座商城、聊城当代购物中心、枣庄双子星恒太城、东营职业学院、日照一中东校区、滨州万达广场、烟台的北大附属实验学校、菏泽市图书馆举办；7月17日将在宁津一中新校区、莒县二中新校、滕州万达广场举办；7月18日将在庆云云天中学举办；7月22日将在成武二中举办。

需要说明的是，山东高招会各场次如有变化，组委会将另行通知。高考生也可拨打组委会电话了解，咨询方式为：0531-85196575、85196195、85196197、85193855。

此前，在山东省教育厅举办的2023年普通高考第二次新闻发布会上，省招考院副院长李春光提醒考生，今年共有7次志愿填报时间，每次志愿填报的时间相比于去年均有所调整。记者注意到，6月29日起，高考生就能填报提前批志愿了。

在山东夏季高考普通类分数线的公布后，有考生和家长对“一段线、二段线”产生了好奇。需要特别说明的是，一段线不是本科线，仅相当于分段填报志愿的资格线。一段线按照本科招生计划1.2倍的比例划定，是为了更好满足不同选科要求的专业类的生源需求。

据李春光介绍，因为1.2倍划线，所以线上生源比计划多出20%，也就意味着达到一段线并不一定能被本科录取。部分分数相对较低的考生未被录取是一种正常情况，不存在所谓“滑档”的说法，“这些考生可以继续参加第2次、第3次志愿填报，选择相应的专业和学校。”

山东协和学院 构建双向服务育人机制 实施“双牵双育”工程

记者 翟元昊
通讯员 滕伟军

近年来，山东协和学院把“办好教育事业，家庭、学校、政府、社会都有责任”的理念化为立德树人的实际行动，将学校关爱工作向社会延伸，广泛借助社区教育资源，拓展大学生思想政治教育平台。通过学校驻地周边社区“五老”与大学生牵手、学校师生与社区群众牵手，社区资源服务大学生思想政治教育、高校教育资源服务社区群众，形成“双牵双育”的学校和社区双向服务育人机制，使学生在学习社会中汲取思想政治教育的正能量，在服务社会中践行思想政治教育的价值

理念，达到大学生受教育、社区群众得实惠的双赢效果。

发挥驻地资源优势，建成双牵双育基地群。试点先行，在济南历城区郭店街道虞景社区进行双牵双育试点，达到了群众欢迎、地方满意、学生充实的初步效果；全面铺开，在社区召开现场观摩会，各二级学院（部）与周边社区共建双牵双育基地；共建共享，双方开展献爱心、送温暖、办实事、志愿服务等系列活动。5年来，共建成虞景社区、白云湖、龙山、辛锐烈士纪念馆、章丘三涧溪村等25个红色教育基地，形成了社校一体的育人载体。

发挥“五老”教育作用，开展传承红色基因教育。聘请社区“五老”和社区党员模

范共31人担任“校外德育导师”。采访百岁老将军刘连，参加上甘岭、长津湖战役的一等功臣宋金田等6位抗美援朝英雄，录制50分钟《听我爷爷讲抗美援朝故事》视频在全校播放；学校录制32分钟《风展红旗美如画》等视频，1.8万多名师生接受爱国主义教育，增强了学生社会责任意识；学校先后涌现出舍己救人的袁凯凯、“最美温州人”林维瑜等为代表的一批优秀学生。

发挥“五老”把关作用，指导校园教育活动。双牵双育“五老”对校内学生组织的大型活动、校外社会实践进行指导，确保活动积极向上的总基调。组织师生利用寒暑假，开展“寻根·寻路·寻梦”主题红色社会实践活动，2022年寒假师生跨越12个

省，走进186个城市的547处红色纪念地，慰问、采访老英雄、老模范等349名，拍摄短视频、照片，记录故事，收集绘画、摄影作品2944个（件）。

发挥学科专业优势，实施“学子助振兴”行动。依托共建基地，围绕助力乡村振兴主题，开展助产业、助教育、助健康、助文化、助老幼、助科技“六助”活动，抓好春观摩、夏指导、秋验收、冬讲评落实。聚焦“教育助农”，开办乡村小课堂128场，在驻地18个村庄设置助农教室、图书阅览室、三农电商直播间；成立40余个“助力乡村振兴”小分队，1800多名师生深入共建点，持续开展理论宣讲、文艺表演、电影放映、义诊服务、维修电脑等活动。